
Sedan den 1 januari 2014 har företag som helt eller delvis bedriver forskning och 
utveckling (”FoU”) möjlighet att spara upp till 2 760 000 kr per år genom reducerade 
arbetsgivaravgifter.

De nya reglerna innebär att arbetsgivaravgifterna kan reduceras med 10 procent av 
lönerna för de personer som arbetar med FoU. Arbetsgivaravgifterna kan reduceras med 
upp till 230 000 kr per månad på koncernnivå (2 760 000 kr per år). 
 
För att få reducerade arbetsgivaravgifter är det tillräckligt att den anställde arbetar med 
FoU 75 procent av arbetstiden och 15 timmar per månad. Som arbete med FoU avses 
systematiskt och kvalificerat arbete med att ta fram ny kunskap (forskning) eller systematiskt 
och kvalificerat arbete med att använda resultatet av forskning för att utveckla nya eller 
väsentligt förbättrade varor, tjänster eller produktionsprocesser (utveckling). 
 
Begreppen ”forskning” respektive ”utveckling” är i sammanhanget vida och ska enligt 
Regeringen tolkas generöst. Även arbeten som innebär mer rutinartade moment, som 
exempelvis utförandet av enklare tester och sammanställande av information eller 
resultat, kan omfattas om sådant arbete är en del i ett kvalificerat forsknings- eller 
utvecklingsprojekt.

Det saknar betydelse om den person som utför FoU är anställd i det företag som bedriver 
projektet eller i ett annat företag, t.ex. ett konsultföretag. 
 
Rätt hanterat kan reducerade arbetsgivaravgifter yrkas utan risk för företaget. Kontakta 
Delphi för mer information om alla förutsättningar och den praktiska hanteringen.

Skatteincitament för 
forskning och utveckling

1/1

NYHETER

Mars 2014

Mikael Knutsson, 
Partner / Advokat

Johan Kristoffersson, 
Associate


